
Besluitenlijst   raadsvergadering Overbetuwe d.d. 3 februari 2015  

Aanwezig: De dames E. van Balen, H. van Brakel-Huijgen, I. Janssen-Huijs, D. Kloosterman,S. 
Martijn-Vermeulen, I. de Pagter, J. Rouwenhorst, J. Versluis en de heren M. van Baak, R. 
Beune, N. van Binsbergen, L. Consoli, J. van Dam, F.C.M. Evers, J.G.M. van der Heijden, 
W. van der Hoeven D.J.T. Janssen, H. Krijgsman, M. Langeveld, F. van der Linden, M. 
Markus, R.Mooij, J.J.M. van den Moosdijk, H.J. Mulder, A. Noordermeer, H.W.G.M. 
Vreman, G.J.M. op de Weegh, A.J. van den Brink (griffier) en A.S.F. van Asseldonk 
(voorzitter). 

Afwezig:  De heren R. Eefting en E. Elbers.

Ook aanwezig:  De wethouders J.A.M. van Baal, R. van Hoeven, W.H. Hol en B.A. Ross en secretaris 
Th.M.M. Hoex en M. Vincent.

Nr. Onderwerp Besluit
Opening. De voorzitter opent de vergadering om 21.00 uur.

Stemmingsnummer: nr. 10, dhr. Mulder

Vragenuur. Zie bijlage 1.

Vaststellen agenda. De voorzitter geeft aan dat er 2 moties zijn ingediend over een 
onderwerp dat niet op de agenda is opgenomen door CDA en 
GL met betrekking tot de erfafscheiding schoolplein Brede 
School Heteren.
De raad gaat akkoord met behandeling van beide moties bij 
agendapunt 16.

Vaststellen besluitenlijst 
van 13 januari 2015.

Deze besluitenlijst wordt conform voorstel door de raad 
vastgesteld.

Ingekomen stukken en 
mededelingen.

GL wil weten wanneer het landschapsontwikkelingsplan 
geëvalueerd gaat worden.
De voorzitter zegt toe dat de raad hierover geïnformeerd zal 
worden.

De lijst van ingekomen stukken en mededelingen wordt verder 
voor kennisgeving aangenomen.

Benoeming 
plaatsvervangend lid 
Algemeen Bestuur 
Presikhaaf Bedrijven.

Het stembureau, bestaande uit de dames Kloosterman en Van 
Brakel en de heer Van Binsbergen, geeft de uitslag van de 
schriftelijke stemming. Mevrouw Kloosterman deelt mee dat er 
12 stemmen zijn uitgebracht op mevrouw Rouwenhorst en 15 
stemmen op de heer Eefting, zodat de heer Eefting is benoemd 
tot plaatsvervangend lid van het Algemeen Bestuur van 
Presikhaaf Bedrijven.



Benoeming burgerlid van 
de GBO fractie.

De raad besluit bij acclamatie de heer Post te benoemen tot 
burgerlid van de GBO fractie. 

Toekomstige 
samenwerking in 
Stadsregio Arnhem-
Nijmegen.

GL licht 3 door hun ingediende amendementen en een motie 
toe (bijlagen 2, 3, 4 en 5).
Zij willen een democratische samenwerking, waarbij 
duurzaamheid via ambities waargemaakt moet worden. Onze 
gemeente zou dan trekker van duurzaamheidkunnen worden.
Duidelijk is dat onze gemeente geen blanco cheque zal afgeven 
voor de toekomstige samenwerking.
CDA licht een door hun fractie, medeondertekend door D66, 
ingediende motie toe. Zij willen dat er regionaal een 
economische agenda wordt opgesteld met een overzicht van 
samenwerkingsonderwerpen.
D66 pleit voor democratische legaliteit en is voorstander van 
een sterke samenwerking in de regio. Zij willen dat het college 
een informatiebijeenkomst gaat organiseren over 
samenwerking. Zij pleiten voor duurzaamheid standaard bij alle 
samenwerking.
VVD is het eens met de lijn die het college hanteert in deze 
materie. Een bijdrage voor Triple Helix moet volgens hun 
kunnen.
GBO steunt ook het college standpunt. De amendementen en 
de motie van GL steunen zij niet omdat deze overbodig zijn. De 
motie van CDA steunen zij wel. 
Burgemeester Van Asseldonk geeft aan blij te zijn dat er een 
vervolg komt op de samenwerking in de Stadsregio op het 
gebied van economie, mobiliteit en wonen. Wel had het college 
liever een openbaar lichaam gezien dan een 
gemeenschappelijk orgaan.
Het eerste amendement van GL ontraadt hij, omdat dit een stap 
terug zou zijn. 
Het tweede amendement steunt het college niet terwijl bij het 
derde amendement duidelijk is dat het college staat voor een 
duurzame ontwikkeling.
Hij geeft aan dat het college de motie wel wil uitvoeren.
Hij zegt toe dat het college binnenkort een 
informatiebijeenkomst zal beleggen over samenwerking.
GL geeft aan het amendement III inzake “samenwerking naar 
een duurzame economie en energietransitie” in te trekken.
De voorzitter brengt achtereenvolgend de twee overgebleven 
amendementen, het collegevoorstel en de motie van 
CDA/D66/BBO in stemming, waarvan de uitslagen luiden:
Amendement I (Kies voor de meest democratische 
samenwerking):
voor: de heren Krijgsman en Langeveld;
tegen: de dames Van Balen, Van Brakel-Huijgen, Janssen-
Huijs, Kloosterman, Martijn-Vermeulen, De Pagter, 
Rouwenhorst, Versluis en de heren Van Baak, Beune, Van 
Binsbergen, Consoli, Van Dam, Evers,Van der Heijden, Van der 
Hoeven, Janssen, Van der Linden, Markus, Mooij, Van den 
Moosdijk, Mulder,. Noordermeer, Vreman en Op de Weegh;
zodat dit amendement met 2 stemmen voor en 25 stemmen 
tegen is verworpen.
Amendement II (geen blanco cheque voor Triple Helix)
voor: de heren Krijgsman en Langeveld;
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tegen: de dames Van Balen, Van Brakel-Huijgen, Janssen-
Huijs, Kloosterman, Martijn-Vermeulen, De Pagter, 
Rouwenhorst, Versluis en de heren Van Baak, Beune, Van 
Binsbergen, Consoli, Van Dam, Evers, Van der Heijden, Van 
der Hoeven, Janssen, Van der Linden, Markus, Mooij, Van den 
Moosdijk, Mulder,. Noordermeer, Vreman en Op de Weegh;
zodat dit amendement met 2 stemmen voor en 25 stemmen 
tegen is verworpen.
Collegevoorstel:
voor:  de dames Van Balen, Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs, 
Kloosterman, Martijn-Vermeulen, De Pagter, Rouwenhorst, 
Versluis en de heren Van Baak, Beune, Van Binsbergen, 
Consoli, Van Dam, Evers, Van der Heijden, Van der Hoeven, 
Janssen, Van der Linden, Markus, Mooij, Van den Moosdijk, 
Mulder,. Noordermeer, Vreman en Op de Weegh;
tegen: de heren Krijgsman en Langeveld;
zodat dit voorstel met 25 stemmen voor en 2 stemmen tegen is 
aangenomen.
Motie CDA (Samen werken aan een sterke regionale EN lokale  
economie):
Deze motie wordt unaniem door de raad aangenomen.

Reactie op startnotitie 
regionale 
huisvestingsverordening 
van de Stadsregio.

Dit voorstel wordt unaniem conform voorstel door de raad 
aangenomen.

Vaststellen 
bestemmingsplan en 
beeldkwaliteitsplan 
Oosterhout, Park Tergouw

Dit voorstel wordt unaniem conform voorstel door de raad 
aangenomen.

Vaststellen 
bestemmingsplan Elst, 
Mozartstraat 1 tot 15 en St. 
Maartenstraat 30.

Dit voorstel wordt unaniem conform voorstel door de raad 
aangenomen.

Fusie en gelijktijdige 
opheffing openbare 
basisschool De Meander in 
Driel.

Dit voorstel wordt unaniem conform voorstel door de raad 
aangenomen.

Administratie- en 
begrotingswijzigingen.

Dit voorstel wordt unaniem conform voorstel door de raad 
aangenomen.

Rapport Verkennende 
studies Milieubeleidsplan 
Overbetuwe 2011-2014

Dit stuk wordt door de raad voor kennisgeving aangenomen.

Brief van Gedeputeerde 
Staten van Gelderland 
over de 
programmabegroting 
2015-2018.

Deze brief wordt door de raad voor kennisgeving aangenomen.
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Motie CDA over 
erfafscheiding schoolplein 
Brede School Heteren 
(bijlage 7). En Motie GL 
over herwin het vertrouwen 
in Heteren met een 
onafhankelijke voorzitter 
(bijlage 8).
 

CDA licht hun motie, gesteund door D66 en BBO, toe.
GL licht hun motie toe.
Wethouder Van Baal geeft baan dat alle betrokkenen bij deze 
problematiek gehoord zullen worden, wat mogelijk in 
gescheiden sessies zal gebeuren. De raadsleden zullen hierbij 
ook uitgenodigd worden. Een onafhankelijk voorzitter acht hij 
hierbij niet noodzakelijk. Uiteindelijk zal dit leiden tot een 
raadsbesluit.
De voorzitter brengt beide moties in stemming, waarvan de 
uitslagen luiden:
Motie CDA:
Deze motie wordt unaniem door de raad aangenomen.
Motie GL:
voor: de heren Krijgsman en Langeveld;
tegen: de dames Van Balen, Van Brakel-Huijgen, Janssen-
Huijs, Kloosterman, Martijn-Vermeulen, De Pagter, 
Rouwenhorst, Versluis en de heren Van Baak, Beune, Van 
Binsbergen, Consoli, Van Dam, Evers, Van der Heijden, Van 
der Hoeven, Janssen, Van der Linden, Markus, Mooij, Van den 
Moosdijk, Mulder,. Noordermeer, Vreman en Op de Weegh;
zodat deze motie met 2 stemmen voor en 25 stemmen tegen is 
verworpen.

    17. Sluiting. De voorzitter sluit de vergadering om 22.08 uur.

Aldus vastgesteld ter openbare vergadering van 10 maart 2015

DE RAAD VOORNOEMD

De griffier, De voorzitter,

Drs. A.J. van den Brink Drs. A.S.F. van Asseldonk.

Toezeggingen:
• De raad zal worden geïnformeerd over de mogelijke evaluatie van het 

landschapsontwikkelingsplan.
• Het college zal binnenkort een informatiebijeenkomst beleggen over samenwerking.

Bijlage 1:
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Verslag vragenuur: 
3 februari 2015
Nr Vraag nr. Afzend

e
r

Ingediend Onderwerp Port.houder
Primaat afd.

Beknopt antwoord

1. V-15-02 VVD R. Mooij Vestiging 
Hornbach in 
Ressen

Van 
Asseldonk

Ook het college heeft via de krant 
moeten vernemen dat Hornbach zich wil 
gaan vestigen in Ressen. Ook zij zijn 
daar niet blij mee. Dit krantenartikel is 
echter voorbarig, omdat deze vestiging 
nog niet aan de orde is geweest in het 
“Intergemeentelijk Overleg Detailhandel”, 
dat vorige week nog een overleg heeft 
gehad.
Ook de Nijmeegse raadsleden hebben 
via dit krantenartikel van deze plannen 
vernomen.
Het blijkt dat Hornbach meerdere locaties 
is aangeboden, maar hun voorkeur 
uitgaat naar Ressen.
Wanneer de plannen serieuzer worden 
zal informatie hierover komen via het 
“Intergemeentelijk Overleg Detailhandel”.
Duidelijk is dat het aangenomen 
amendement van 1 oktober 2013 wordt 
uitgevoerd door het college.
Tegen een serieus plan kan het college 
zienswijzen indienen, hetgeen al is 
gedaan tegen de plannen voor een 
foodhous in Zevenaar en een bouwhuis 
in Arnhem.
Omtrent deze plannen is al overleg 
geweest met de gemeente Lingewaard.
Na de indiening van een zienswijze door 
het college staat altijd de mogelijkheid 
open om een rechterlijke procedure te 
starten.

Melding stellen van vraag in vragenuur

Vraagnummer: V-15-02 (In te vullen door de  
raadsgriffie)

Datum:   3 februari 2015

Aan de voorzitter van de raad. 
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Steller vragen:   R. Mooij

Onderwerp: Vestiging Hornbach in Ressen
 

Aanleiding:

In de pers zijn berichten verschenen over de realisatie van een Hornbach-vestiging in Ressen-
Nijmegen.
De raad heeft in een eerdere vergadering hieromtrent een amendement aangenomen houdende 
bezwaar tegen deze vestiging. Dit bezwaar wordt ook door de OCO gedeeld.
Diverse Overbetuwse ondernemers zullen zodanige last van Hornbach ondervinden dat zij hun 
onderneming zullen moeten sluiten. 

Vragen:
Waarom heeft het college de raad niet geïnformeerd over deze ontwikkelingen en hebben we dit 
uit de krant moeten vernemen?

Voert het college ook nu het door de raad aangenomen amendement nog uit en op welke wijze 
krijgt dat vorm?

Is er contact geweest met de provincie en de gemeente Lingewaard om gezamenlijk op te 
treden?

Is het college bereid desnoods een rechterlijke procedure in deze te starten?

Ondertekening en naam,
Namens de fractie van de VVD
Ruud W. Mooij.

Bijlage 2:
Amendement

Titel: Kies voor de meest democratische samenwerking

Agendapunt: 8: Toekomstige samenwerking in de Stadsregio Arnhem-Nijmegen
Datum: 3 februari 2015
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De fractie van: GroenLinks

Overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat:
• In een Gemeenschappelijk Orgaan (GO) de democratische controle door de 

gemeenteraden van de aangesloten gemeenten beter is gewaarborgd dan in een Openbaar 
Lichaam (OL), omdat

o Het mandaat bij een GO steeds moet worden opgehaald bij gemeentes: over de te 
nemen beslissingen kan de gemeenteraad dus steeds iets zeggen

o Er bij een GO geen sprake is van overdracht van bevoegdheden; op deze manier 
houdt  de gemeenteraad zeggenschap over belangrijke thema’s als economie en 
huisvesting

o Een GO geen samenwerking aan kan gaan met andere partijen tenzij alle 
gemeenteraden instemmen; op deze manier houdt de gemeenteraad dus ook 
zeggenschap over samenwerking met andere partijen

Verder:
• De gemeente Overbetuwe recent heeft uitgesproken dat zij het cruciaal vindt dat Arnhem 

en Nijmegen participeren in de opvolging van de Stadsregio
• De gemeenten Arnhem en Nijmegen (en ook Renkum en Rhenen) al een voorkeur hebben 

uitgesproken voor een Gemeenschappelijk Orgaan boven een Openbaar Lichaam
• Arnhem en Nijmegen niet zullen participeren in een Openbaar Lichaam
• Het daarom een achterhaalde discussie is om alsnog te pleiten voor een Openbaar 

Lichaam 

Stelt voor om in het raadsbesluit:
• Punt 2 te schrappen
• Punt 3 te wijzigen in:

‘om voor deze samenwerking een voorkeur uit te spreken voor samenwerking in een modulaire  
gemeenschappelijke regeling in de vorm van een Gemeenschappelijk Orgaan’

Stelt  voor  om  in  de  conceptbrief  van  het  College  aan  de  Stuurgroep  Regionale 
Samenwerking:

• Punt 2 te vervangen door:
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‘Wat ons betreft vindt de samenwerking tussen de regiogemeenten bij voorkeur plaats  
via  een  Gemeenschappelijk  Orgaan:  hiermee  is  de  democratische  controle  door  de  
gemeenteraden van de aangesloten gemeenten het best gewaarborgd:

a. Het mandaat bij een GO moet steeds worden opgehaald bij gemeentes: over de te  
nemen beslissingen kan de gemeenteraad dus steeds iets zeggen;
b. Er is bij een GO geen sprake van overdracht van bevoegdheden; op deze manier  
houdt  de gemeenteraad zeggenschap over belangrijke thema’s als economie en  
huisvesting;
c. Een GO kan geen samenwerking aangaan met andere partijen tenzij alle  
gemeenteraden instemmen; op deze manier houdt de gemeenteraad dus ook zeggenschap  
over samenwerking met andere partijen.

• De tekst onder punt 2 te verwijderen:
‘De  gemeente  Overbetuwe  vindt  een  gezamenlijke  koers  van  alle  regiogemeenten  
belangrijk. Als er onvoldoende draagvlak blijkt voor een Openbaar Lichaam, dan stemt  
Overbetuwe  toch  in  met  de  minder  wenselijke  vorm  van  een  Gemeenschappelijk  
Orgaan.’

• De hierop volgende tekst als volgt te wijzigen:
‘De  gemeente  vraagt  om  een  duidelijk  eerste  evaluatiemoment  in  2016.  Daarnaast  
neemt  onze  gemeente  graag  mede  verantwoordelijkheid  voor  deze  regionale  
samenwerking door de betrokken gemeenten te verzoeken onze gemeente aan te wijzen  
als trekker van één van de portefeuillehoudersoverleggen, bijvoorbeeld economie.’

Toelichting:

Naam en ondertekening

-GroenLinks: … ..................................................

-…: … ..................................................

Bijlage 3:
Amendement

Titel: Geen blanco cheque voor Triple Helix
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Agendapunt: 8: Toekomstige samenwerking in de Stadsregio Arnhem-Nijmegen
Datum: 3 februari 2015

De fractie van: GroenLinks

Overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat:
• In haar brief van 9 december 2014 de Stuurgroep Regionale Samenwerking aangeeft dat 

de financiering en bestuurlijke en ambtelijke ondersteuning van de Triple Helix nog nader 
moet worden uitgewerkt.

• Een reservering voor de Triple Helix op basis van bovengenoemde financiële uitwerking 
en verdeling van de kosten over de samenwerkende gemeentes moet worden gemaakt 

Stelt voor om in het raadsbesluit:
• Punt 7 te schrappen.

Stelt voor om in de conceptbrief van het College aan de Stuurgroep Regionale 
Samenwerking:

• Bij punt 1 de tekst te schrappen:
‘Wij reserveren hiervoor € 1,- per inwoner per jaar en roepen de overige gemeenten op 
dit ook te doen.’

Toelichting:
Nu al € 1,- per inwoner per jaar reserveren voor de Triple Helix-samenwerking (samenwerking 
tussen ondernemers, kennisinstellingen en overheden) is voorbarig. De reservering moet 
gebaseerd zijn op reële bedragen en die zijn pas beschikbaar als de Stuurgroep Regionale 
Samenwerking de financiering en de behoefte aan bestuurlijke en ambtelijke ondersteuning voor 
de Triple Helix hebben uitgewerkt.

Naam en ondertekening
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-GroenLinks: … ..................................................

Bijlage 4:
Amendement

Titel: Samenwerking naar een duurzame economie en energietransitie

Agendapunt: 8: Toekomstige samenwerking in de Stadsregio Arnhem-Nijmegen
Datum: 3 februari 2015

De fractie van: GroenLinks

Overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat:
• Het College zich heeft verbonden aan het coalitieakkoord
• In dit coalitieakkoord is opgenomen dat duurzaamheid in alle gemeentelijke onderwerpen 

een leidend principe moet zijn
• In het raadsbesluit en de conceptbrief van het College over toekomstige samenwerking in 

de Stadsregio Arnhem-Nijmegen niet wordt verwezen naar een duurzame economie en de 
daarbij behorende energietransitie

Stelt voor om in het raadsbesluit:
• De tekst bij punt 4 te wijzigen in (wijzigingen onderstreept):

‘de deelnemende gemeenten te verzoeken de gemeente Overbetuwe aan te wijzen als  
trekker van het portefeuillehoudersoverleg duurzame economie en energietransitie’
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Stelt voor om in de conceptbrief van het College aan de Stuurgroep Regionale 
Samenwerking:

• Bij punt 1 de tekst achter ‘…samen met kennisinstellingen en bedrijfsleven’ de tekst toe 
te voegen:
‘, waarbij gestreefd wordt naar een duurzame economie en transitie naar een duurzame 
energievoorziening’

Toelichting:

Naam en ondertekening

-GroenLinks: … ..................................................

Bijlage 5:
Motie
Samen werken aan een sterke duurzame regionale en lokale economie 

Agendapunt: 8. Toekomstige samenwerking in stadsregio Arnhem-Nijmegen 
Datum: 3 februari 2015

De fractie van: GroenLinks

constaterende dat:

• de stadsregio Arnhem – Nijmegen ( de WGRplus regio) door het Rijk is opgeheven en 
dat binnen de stadsregio-gemeenten nu gewerkt wordt aan een nieuwe 
samenwerkingsvorm;
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• er geen extra middelen overkomen voor mogelijke nieuwe samenwerkingsvormen;
• elke nieuwe samenwerkingsvorm vanuit de algemene middelen moet worden 
gefinancierd (en dus door de burger moet worden betaald);
• de uitdagingen voor onze regio op onderdelen wezenlijk anders zijn dan een aantal jaren 
geleden;
• er vele ontwikkelingen tegelijkertijd op onze gemeente afkomen, o.a. 
doortrekking/verbreding A15, Park15, ROP, doortrekking Betuweroute, Windturbines, 
landschapsontwikkeling enz enz.;
• de Overbetuwse raad actief betrokken wil worden bij kansen op nieuwe (economische) 
samenwerking (formuleren doelstellingen, opstellen kaders en inzet van middelen)
• het college graag actief met steun van de raad aan de slag wil met nieuwe 
samenwerkingsvormen;
• ook het bedrijfsleven heeft aangegeven actief te willen bijdragen aan een nieuwe 
regionale en lokale economische agenda (denk aan LEC’s, VNO- NCW, MKB OCO);
• Het college zich heeft verbonden aan het coalitie-akkoord, waarin staat wil dat  
duurzaamheid in alle gemeentelijke onderwerpen een leidend principe moet zijn.

verzoekt het college om:

• met de lokale en bovenlokale overheden én met het bedrijfsleven in onze regio een 
duurzame economische agenda (2015-2018) op te stellen met een overzicht van 
samenwerkings-onderwerpen ( bijvoorbeeld (detail)handel, wonen, economie, mobiliteit en 
werkgelegen-heid met name gericht op maakindustrie etc.), waarbij in deze 
samenwerkings-onderwerpen duurzaamheid een leidend principe is’
• aan te geven hoe de ontwikkelingen en onderwerpen zich tot elkaar verhouden en welke 
samenwerkingsvorm het meest passend is;
• deze agenda in 2015 voor te leggen aan de gemeenteraad en af te stemmen met de 
relevante overheden;

Naam en ondertekening

-GroenLinks: Hanno Krijgsman ..................................................

-…: … ..................................................

Toelichting:

Motie gebaseerd op die van het CDA met daarbij dikgedrukt de doorgevoerde wijzigingen.
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• Het College zich heeft verbonden aan het coalitieakkoord
• In dit coalitieakkoord is opgenomen dat duurzaamheid in alle gemeentelijke onderwerpen 

een leidend principe moet zijn;
• In het raadsbesluit en de conceptbrief van het College over toekomstige samenwerking in 

de Stadsregio Arnhem-Nijmegen niet wordt verwezen naar een duurzame economie;
• De motie van het CDA ‘samen werken aan een sterke regionale EN lokale economie’ niet 

aan duurzaamheid refereert.

Bijlage 6:
Motie 

Registratienummer: CONCEPT

Onderwerp:
Samen werken aan een sterke regionale EN lokale economie

Fractie(s); CDA

De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d. 3 februari  2015

constaterende dat:

• de stadsregio Arnhem – Nijmegen ( de WGRplus regio) door het Rijk is opgeheven en 
dat binnen de stadsregio-gemeenten nu gewerkt wordt aan een nieuwe 
samenwerkingsvorm;
• er geen extra middelen overkomen voor mogelijke nieuwe samenwerkingsvormen;
• elke nieuwe samenwerkingsvorm vanuit de algemene middelen moet worden 
gefinancierd (en dus door de burger moet worden betaald);
• de uitdagingen voor onze regio op onderdelen wezenlijk anders zijn dan een aantal jaren 
geleden;
• er vele ontwikkelingen tegelijkertijd op onze gemeente afkomen, o.a. 
doortrekking/verbreding A15, Park15, ROP, doortrekking Betuweroute, Windturbines, 
landschapsontwikkeling enz enz.;
• de Overbetuwse raad actief betrokken wil worden bij kansen op nieuwe (economische) 
samenwerking (formuleren doelstellingen, opstellen kaders en inzet van middelen)
• het college graag actief met steun van de raad aan de slag wil met nieuwe 
samenwerkingsvormen;
• ook het bedrijfsleven heeft aangegeven actief te willen bijdragen aan een nieuwe 
regionale en lokale economische agenda (denk aan LEC’s, VNO- NCW, MKB OCO);

verzoekt het college om:

• met de lokale en bovenlokale overheden én met het bedrijfsleven in onze regio een 
economische agenda (2015-2018) op te stellen met een overzicht van samenwerkings-
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onderwerpen ( bijvoorbeeld (detail)handel, wonen, economie, mobiliteit en werkgelegen-
heid met name gericht op maakindustrie etc.);
• aan te geven hoe de ontwikkelingen en onderwerpen zich tot elkaar verhouden en welke 
samenwerkingsvorm het meest passend is;
• deze agenda in 2015 voor te leggen aan de gemeenteraad en af te stemmen met de 
relevante overheden;
 

Ondertekening en naam:

CDA Richard Beune

D66 Emmy van Balen

BBO Ard op de Weegh

Bijlage 7:

Bijlage 8:
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